Tentamen 1 Diskret Matematik MVES505,
2018-08-20

Examinator: Johan Wistlund, tel 073-500 25 83.

Skrivtid: 14.00 — 18.00.

Tillatna hjélpmedel: Handskriven “formelsamling” pa ett A4-ark (2 sidor).
Ej minirdknare!

Varje uppgift ger maximalt 5 podng. For godkéant krivs 20 poéng (inklu-
sive bonuspoéng). For betygen 4 och 5 krévs 28 respektive 36 podng.

1. Vilket ar det minsta positiva heltal som kan uttryckas som 696x—1848y,
diar = och y &r heltal? Ge ett exempel pa virden av x och y som ger
detta minimum.

2. De tre méangderna A B och C har 40 element vardera. Vidare &r
|JAnB| = |AnC| =|BnC| =18, och |[An BnC| = 3. Hur manga cle-
ment har méngden Au Bu (C?

3. Lisa kastar fyra vanliga sexsidiga tédrningar. Vad ar sannolikheten att
hon far minst tva ettor?

4. Pa hur manga sétt kan man farga sidoytorna pa en kub med fyra far-
ger, om fiargningar rdknas som samma nér de kan 6verforas i varandra
genom rotationer av kuben?

5. Bestdm det minsta ickenegativa tal som ar kongruent med

(a)
819 (mod 13),

(b)
1219 (mod 97).



6. En talfcljd definieras av att

CL[):l
CL1:2,

(pso = Qpe1 + Ay, f6r n > 0.
Ange ett explicit uttryck for a,,.

7. Antag att n ar ett positivt heltal. Lat f vara den avbildning av médngden
{0,1,2,...,n— 1} pa sig sjilv som ges av f(z) = 2 + 7 (mod n). Ar f
alltid en permutation? I sa fall, &r denna permutation jamn eller udda?
Beror det pa viardet av n?

8. Forklara vad som menas med en hamiltonvéig respektive en eulervig.

(a) Rita en graf med 6 noder som har en hamiltonvig men ingen
eulervag.

(b) Rita en graf med 6 noder som har en eulervidg men ingen hamil-
tonvag.
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. Det minsta mojliga vardet ar 24. Exempel pa x och y som ger detta &r
r=8,y=3.

. 69.

. 171/1296 = 19/144.

L (494344 + 1243 + 8- 42) /24 = 240.
. (a) 1, (b) 75.

oo ) (7] (e G-7)

. Funktionen f &r alltid en permutation, och den &r jamn da n ar udda,
och udda nér n ar jamnt.

. En hamiltonvag passerar varje horn exakt en gang, medan en eulerviag
passerar varje kant exakt en gang. Pa (a) ar ett exempel den fullstdndiga
bipartita grafen K33, och pa (b) &r ett trivialt exempel en graf med 6
noder utan kanter (dven andra exempel finns).



